
Niederschrift über die öffentliche Sitzung 
des Jugend-, Kultur- und Sportausschusses der Gemeinde Bovenau 
am 15.02.2010 im Bürgerzentrum „Uns Huus“, Bovenau 
 
Beginn 19.30 Uhr                                                                                          Ende: 20.40 Uhr 
 
Anwesend sind: 
 
a) stimmberechtigt :                                 Die Ausschussvorsitzende 
                                                                 Ilme Bartels 
                                                                 DieAusschussmitglieder 
                                                                 Herr Harm Ladewig / Protokoll 
                                                                 Herr Henning Ströh 
                                                                 Herr Klaus Reimers  
 
                                                                                                                
b) nicht stimmberechtigt                         Als Gäste: 
                                                                Herr Meinert Holst 
                                                                Frau Jutta Pede 
                                                                Der Bürgermeister Herr Jürgen Liebsch 
                                                                Für die Bewirtschaftung Frau Katrin Sentz 
                                                                
c) unentschuldigt                                    Herr Jürgen Wolf 
                                                               Herr Hans-Peter Rönnau                                                    
 
  
Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest,  
dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 08.01.2010 ordnungsgemäß unter Mitteilung 
der Tagesordnung eingeladen wurde. Gegen die ordnungsgemäße Einladung werden 
keine Einwendungen erhoben. Aufgrund der Anzahl der erschienenen Mitglieder ist der 
Ausschuss beschlußfähig. Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
Die Tagesordnung lautet wie folgt: 
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Beschluss der Tagesordnung und des Protokolls 
3. Wahl eines Protokollführers / einer Protokollführerin 
4. Rückblick auf das letzte Jahr 
5. Bericht aus dem Kinder- und Jugenrat 
6. Absprachen und Vorbereitungen für das Maifest ( 29.05.2010 ) 
7. Sonstiges 
 
 
TOP 3.  
 
Als Protokollführer wird Harm Ladewig vorgeschlagen, er nimmt die Wahl an. 
 
TOP 4. 
 
Die Vorsitzende fragt die Anwesenden, wie Sie mit den Veranstaltungen der Gemeinde im 
Jahr 2009 zufrieden waren – und ob irgendwelche Kritiken laut wurden; die Anwesenden 
waren mit den Veranstaltungen zufrieden und hoffen, dass 2010 mindestens genauso 
erfolgreich  
verlaufen wird und die Veranstaltungen auch wieder so zahlreich besucht werden. 



 
TOP 5. 
 
Die Ausschussvorsitzende berichtet von der letzten Sitzung des Kinder- und Jugendrates, 
die Schulbusse 
sind nicht mehr ganz so voll besetzt, vor allem die Autokraft setzt in den Morgenstunden 
bzw. Stosszeiten 
vermehrt zusätzliche Busse ein, die Mobbingprobleme werden als nicht ganz so 
problematisch angesehen;  
 
als positiv wird die geplante Fahrt zum Landtag bewertet, der Kindergarten mit den 
Kindern der Nachmittagsgruppe möchte auch daran teilnehmen. 
Der Bürgermeister teilt dem Ausschuss mit, dass in der Schule Schacht-Audorf jeder 
Klassenraum mit PC Anschluss und demnächst auch mit PC´s ausgestattet werden soll. 
Im Zuge der Nachrüstung wurden auch alle Klassenräume mit Alarmknöpfen für 
Gefahrenabwehr ( Amokläufe ) etc. ausgerüstet. 60 Lehrer werden von Spezialisten in 
Prävention geschult. Die Ausschussvorsitzende regt an, bei der Oberfinanzdirektion nach 
gebrauchten PC´s zu fragen, weil dort relativ kurzfristig Anlagen erneuert bzw. 
durchgetauscht werden. 
 
TOP 6. 
 
Das Maifest findet am 22.05.2010 statt, Beginn 11.00 Uhr , Königsproklamation 15.30 
Uhr, betreut werden die Spiele vom Kindergarten 2 – 5 Jahre, Sportverein 6 – 8 Jahre, 
Feuerwehr 9 – 11 Jahre und Schützenverein ab 12 – 15 Jahren, die Sammellisten fertigt 
die Ausschussvorsitzende und spricht sich mit den Sammlerinnen und Sammlern ab. Die 
Vorsitzende wird sich auch um Einkäufer/innen für die Geschenke und Preise kümmern. 
Eines der Höhepunkte wird das Ablegen des DFB-Fußballabzeichens sein, hierbei können 
innerhalb von 2 – 3 Stunden Prüfungen an 5 – 6 Stationen abgelegt werden. 
Der Mega-Kicker (Harm Ladewig kontaktiert H. Hamester) und eine Luftkissenlandschaft 
(Organisation: Jürgen Liebsch) werden auch wieder aufgebaut, das Jugendteam unter der 
Leitung von Hartmut Marquardt soll wegen einer evtl. Aktion noch befragt werden, 
ebenfalls der Kinder- und Jugendrat. Harm Ladewig reserviert das Zelt bei der 
Jugendfeuerwehr. Die Spiele am Mega-Kicker wird Guido Schröder betreuen. Um den 
Flohmarkt wird sich Petra Krambeck kümmern. Die Versorgung mit allerlei Leckerreien 
übernimmt wie gewohnt die Mannschaft von Uns Huus, Näheres wird noch abgesprochen. 
 
 
TOP 7. 
 
Startschuss für das Seifenkistenrennen in 2010 ist Sonntag, der 12.09.2010. Einzelheiten 
bei einer der nächsten Sitzungen.  
Jahrmarkt ist vom 20.8 bis 22.08.2010. 
Terminvorschlag für die nächste Versammlung ist der 04.Mai 2010, Einladung folgt. 
 
Die Ausschussvorsitzende bedankt sich für die rege Teilnahme und schließt die Sitzung. 
 
 
 
gez. Bartels                         gez. Ladewig                        
-------------------------                                                                                  --------------------------- 
Vorsitzende                                                                                               Protokollführer 
 


